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Pressemitteilung

Perusa unterzeichnet Vereinbarung mit Ahlstrom zum Erwerb der Sparten „Vorimprägnierte Dekorpapiere“ und „Schleifrohpapiere“

München/Osnabrück, 21. Oktober 2013 – Perusa Partners Fund 2, LP hat mit Ahlstrom, einem weltweit operierenden Hersteller von Hochleistungswerkstoffen, eine Vereinbarung zum Kauf der Geschäftsbereiche “Vorimprägnierte Dekorpapiere” sowie “Schleifrohpapiere” unterzeichnet. Mit dem Verkauf folgt Ahlstrom den Auflagen der europäischen Wettbewerbsbehörde und der brasilianischen Wettbewerbsbehörde CADE vom Mai 2013.

Der Wert der Transaktion beläuft sich auf circa 20 Mio. EUR. Laut der Vereinbarung werden die beiden Ahlstrom-Geschäftssparten mit Sitz in Osnabrück an eine Tochtergesellschaft des Perusa Partner Funds 2 übertragen. Zudem haben Ahlstrom und Perusa ein Joint Venture gegründet, welches das Kraftwerk und die Wasserversorgungsanlagen am Standort betreibt. „Ahlstrom’s Werk ist eine Institution in Osnabrück“, erklärt Dr. Christopher Höfener, Geschäftsführer der Perusa GmbH. „Wir sind überzeugt davon, dass sich die beiden Geschäftsbereiche auch in Zukunft weiter positiv entwickeln werden.“
Der Geschäftsführer, Jürgen Oess, der die beiden Geschäftsfelder leiten und als Miteigentümer an der neuen Gesellschaft beteiligt sein wird, ergänzt: „Wir freuen uns, eine gute Lösung für den Standort Osnabrück und unsere Mitarbeiter gefunden zu haben. Wir werden uns künftig noch stärker auf die Bedürfnisse unserer Kunden konzentrieren und eine gemeinsame erfolgreiche Geschäftsentwicklung vorantreiben.“
[bookmark: _GoBack]Der Abschluss der Transaktion hängt von verschiedenen Closing-Bedingungen ab, so von der endgültigen Zustimmung der Europäischen Kommission und der CADE. Man erwartet einen Abschluss bis Ende des ersten Jahresquartals 2014.
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Über die Perusa GmbH
Die Perusa GmbH mit Sitz in München wurde 2007 von Dr. Christian Hollenberg, Dr. Christopher Höfener und Dr. Hanno Schmidt-Gothan gegründet. Das Team aus persönlich, sachlich und finanziell unabhängigen Unternehmern investiert über den im April 2008 geschlossenen Fonds „Perusa Partners Fund 1“ und seinen 2012 geschlossenen Nachfolger „Perusa Partners Fund 2“ in mittelständische Unternehmen und Konzern-Geschäftsbereiche. Es stehen Gelder namhafter institutioneller Investoren in Höhe von 350 Mio. EUR zur Verfügung, die bei Bedarf durch Co-Investments aufgestockt werden können. www.perusa.de und www.perusafund.gg 


Über Ahlstrom
Ahlstrom ist ein führender Hersteller von Hochleistungswerkstoffen, der weltweit Partnerschaften in verschiedenen Bereichen unterhält. Ahlstrom-Produkte werden in verschiedenen Bereichen des Alltags eingesetzt, wie zum Beispiel Filter, medizinische Kittel und Tücher, in der Diagnostik, für Verkleidungen, Bodenbeläge und Lebensmittelverpackungen. 2012 erwirtschaftete Ahlstrom (ohne Berücksichtigung des Businesses „Label and Processing business“) einen Nettoumsatz von 1 Billion. EUR. Das Unternehmen beschäftigt 3.800 Mitarbeiter in 24 Ländern. Ahlstrom ist an der NASDAQ OMX Helsinki notiert. Mehr Informationen unter www.ahlstrom.com. 
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